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ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
SOBRADINHO, ANO 2013. 

Aos seis dias do mês de maio de dois mil e treze, às dezoito horas, nas dependências da Sala 
Ottmar Kessler, da Câmara Municipal, sito a Rua General Osório nº 200, realizou-se a 18ª 
Sessão Ordinária da 17ª Legislatura. Após a verificação de quórum, constatou-se a presença 
dos seguintes vereadores: EDER ANDRE LIBRELOTTO, GERSON LUIZ HELMANN 
LISBOA, JAIR VICENTE CREMONESE E JULIO CESAR PADILHA DOS SANTOS da 
bancada do PP; ELEMAR LAZZARI E VALMOR ANTONIO GONÇALVES da bancada do 
PMDB; VALDECIR ADRIANO BILHAN da bancada do PTB; MAXCEMIRA DE 
PELLEGRIN TREVISAN da bancada do PDT; e GABRIEL UMBERTO DE SOUZA, da 
bancada do PT. Constatado o número legal de vereadores a Presidente Maxcemira De 
Pellegrin Trevisan, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da 18ª Sessão Ordinária. 
A vereadora Maxcemira leu um versículo da Bíblia. Foi colocado em discussão e votação a 
ata da 14ª Sessão Ordinária, sendo aprovada por unanimidade. MATERIAL DE 
EXPEDIENTE: OFÍCIO 07/2013 DO PODER LEGISLATIVO – JAIR CREMONESE; 
OFICIO Nº 210/2013, DO PODER EXECUTIVO; OFÍCIO Nº 059/2013, BRIGADA 
MILITAR – 5ª Cia; CONVITE – RS MAIS TURISMO. ORDEM DO DIA: PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO Nº 011/2013 – Ver. GERSON LISBOA:  Que o Setor de pessoal forneça 
relatório contendo o valor do vencimento básico do operário classe “D” e do operador classe 
“D”, bem como, informe o valor da hora normal e o valor da hora extraordinária com 50% e 
100%. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 012/2013 – Ver. VALMOR GONÇALVES: •Que o 
Poder Executivo Municipal informe a situação referente ao centro comunitário do Bairro 
União, informando em nome de quem está registrado a área localizado o centro comunitário. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 013/2013 – Ver. GABRIEL U. DE SOUZA:  Que o 
Executivo Municipal informe todos os cargos da administração, primeiro e segundo escalão, 
bem como todo o quadro funcional e seus respectivos vencimentos. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 055/2013 – Ver. VALMOR GONÇALVES: Que o Executivo Municipal 
determine a troca de lâmpadas e recuperação de iluminação pública pelo menos em alguns 
pontos da Rua Borges de Medeiros, pois se encontra totalmente às escuras. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 056/2013 – Ver. VALMOR GONÇALVES: Que o Executivo Municipal 
providencie junto ao setor de obras a retirada da parte central do piso que fica abaixo da areia 
na quadra do Bairro União, a fim de que de drenagem a água que acumula sobre a quadra de 
areia. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 057/2013 – Ver. JÚLIO CESAR DOS SANTOS: Que 
o Executivo Municipal, estude a possibilidade de construir um bueiro na Rua Maria Santa 
Tavares, bairro Floresta e a limpeza e manutenção dos demais bueiros na cidade. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 058/2013 – Ver. VALDECIR BILHAN: Que seja realizada a reformada 
geral de todas as pinguelas, e que seja feita a limpeza nas margens de todas as pontes da 
cidade. INDICAÇÃO Nº 098/2013 – Ver. GERSON LISBOA: Que o Poder Executivo 
encaminhe projeto de alienação de imóveis da municipalidade que não estejam sendo 
utilizados ou em que o custo benefício de utilização não seja eficiente para a administração. A 
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Indicação foi colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: “Boa noite a 
Presidente Maxcemira e demais membros da Mesa, vereadores, funcionários, um boa noite 
especial ao comandante da Brigada Militar Capitão Fabio Azevedo, Presidente PTB Idelfonso 
Barbosa, Presidente PMDM e secretário da administração Rogerinho Carniel, suplente de 
vereadora Rose Stecker, a imprensa e as demais pessoas da comunidade aqui presentes em 
relação a essa indicação, eu como já havia falado nós temos desde o dia primeiro um novo 
Prefeito e vereador de oposição na minha primeira sessão eu quero manter a postura desde a 
minha primeira vez de vereador aqui, colaborando com o governo, não importa se eu estou do 
outro lado do balcão ou não, vou cobrar algumas coisas, e essa indicação é no sentido de que 
sugerir pra alienação de imóveis não utilizados pelo município pra colaborar na questão de 
orçamento, aquisição de uma área de habitação popular e de uma área pro distrito industrial, 
duas necessidades urgentes do município de Sobradinho. A inclusão no PPA de meta pra 
aquisição de uma área de habitação popular, simplesmente vai exprimir a vontade política do 
Prefeito eleito de cumprir com a promessa de campanha e a necessidade também de adquirir 
uma área pra distrito industrial vai servir para fomentar empresas locais que querem ali se 
instalar e a atração de novas empresas e novos empreendimentos de fora do município, 
contribuindo também dessa forma pra aumento do bolo tributário e por consequência no 
futuro aumento da arrecadação, são sugestões que vou começar a formatar a partir de agora no 
sentido de colaborar com o governo que está, daremos o tempo necessário ao governo, pra se 
adequar, se ambientar e vamos acompanhar cada passo dado  a partir deste instante, era isso 
Presidente, obrigado”. PALAVRAS do Ver. VALDECIR BILHAN: “Boa noite senhora 
Presidente, em seu nome cumprimento os vereadores, a imprensa, nossa sempre vereadora 
Rose, nosso Presidente Idelfonso, é uma honra ter vocês aqui e também quero deixar 
registrado que como primeira sessão com Prefeito mesmo, a nossa linha de trabalho vai ser 
mais ou menos essa mesma que o vereador Gerson acabou de falar de que nós queremos 
somar e essa indicação, vereador Gerson, o senhor está de parabéns, espero, hoje o secretário 
de administração se faz presente e que vejam com bons olhos essa indicação porque a gente 
vem a anos já buscando isso  porque eu acredito que pro município é vantajoso quando 
conseguir se livrar de dois imóveis que nós temos aí que estão hostil praticamente, ocioso e 
que vai ser de grande valia se o Prefeito eleito conseguir, mas eu acredito que vai ser 
necessário fazer uma nova avaliação que as duas vezes que veio pra casa o projeto foi 
aprovado, não houve nenhum lance pelo valor ser a cima do valor que o pessoal espera pra 
esses imóveis, então está de parabéns o vereador e nós queremos deixar registrado nesta casa 
que a nossa posição será nesta linha também, obrigado Presidente”. PALAVRAS  do Ver. 
GABRIEL U. DE SOUZA: “Eu estou estranhando essa posição dos colegas, dos 
companheiros, que foram governo durante oito anos e construíram quinze casinhas, nós temos 
quarenta terrenos lá e já a doze anos está tramitando no governo do estado e jamais foi 
procurado por um vereador da situação no momento, foi sim procurado pelo vereador Jair, a 
sim pelo Prefeito Jair, por mim, por ti, pela Presidente Maxcemira e pelo Maninho e aí nós 
começamos a correr atrás de moradia pra esse pessoal e referente a terrenos nós temos que 
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pedir uma assistência para a administração anterior a tua secretária e não ganhamos nenhuma 
máquina, então é oportuno essa indicação dos companheiros, era isso que eu queria dizer.” 
PALAVRAS do Ver. JÚLIO CEASR DOS SANTOS: “Boa Noite Presidente, colegas, 
imprensa, boa noite especial à plateia que se faz presente, devidamente a primeira Sessão 
como oposição quero desde já deixar bem claro que vamos ser uma oposição consciente e 
queremos somar junto com o Executivo numa boa administração e principalmente na carência 
que é habitação, queremos sim sermos  parceiros para que de uma forma ou outra as 
promessas de campanha juntamente que a gente conhece que a habitação popular é uma 
carência muito grande em nosso município e queremos ser parceiro também pra construir uma 
proposta de campanha que foi habitação de totalidade de quinhentas casa, a gente também 
quer ser parceiro pra conseguir a construção de quinhentas ou o que for possível a necessidade 
que o povo enfrenta nesse sentido, obrigado.” PALAVRAS do Ver. ELEMAR LAZZARI: 
“Cumprimento a Presidente, demais colegas, a plateia que se faz presente e a imprensa na 
pessoa do Ivânio, concordo que precisa adquirir área pra loteamento e área pra nossas 
pequenas empresas e atrair mais empresas de fora, só que o seguinte vocês estiveram a oito  
anos no poder, nós não vamos levar oito anos, vamos levar três anos e meio  se Deus quiser e 
porque não adquiriram essas áreas antes, estiveram oito anos aqui e foi reivindicado várias 
vezes nessa casa pedindo área pra indústria e loteamento e outra tem todas essas obras aí 
inacabadas que faltou pulso, competência e nossa administração do PMDB vai ter que 
concluir essas obras, obrigado.” PALAVRAS do Ver. VALMOR GONÇALVES: “Eu 
entendo, de certa forma nós teremos um desafio muito grande pela frente, a questão da 
habitação, a questão da indústria também por não haver terrenos disponíveis e eu quero dizer 
que nós temos essa possibilidade de contar com o apoio do vereador Valdecir, Gerson e eu 
acredito que da parte do executivo vai ser bem vindo esse apoio porque eu acho que nós temos 
que construir juntos essas alternativas, a gente sabe que tem questões de lá de trás que não foi 
visto com bons olhos, questão desse loteamento junto a Fepan, que era para os funcionários 
públicos, mas não leva nada a gente estar de rixa política que aqui vamos trabalhar junto, eu 
acredito nessa possibilidade nesse caminho, tenho certeza que o Prefeito já está avaliando essa 
questão das áreas ociosas e vamos, a minha proposta é essa trabalhar junto pelo município a 
partir de agora, vamos deixar as questões politicas de lado, vamos trabalhar porque é o que o 
nosso povo precisa e o que o município busca, o crescimento e a oportunidade de crescermos 
como pessoas, como município e também pelas famílias que precisam de casas, de trabalho e 
por todos aqueles que estão a espera de uma oportunidade.” PALAVRAS do Ver. JAIR 
CREMONESE: “Primeiramente quero cumprimentar a Presidente desta casa, colega 
vereadora Maxcemira Trevisan, em seu nome cumprimentar os demais vereadores, nossa 
Diretora Vereni, nosso Assessor Jurídico Doutor Sergio Vieira, a imprensa, Presidente de 
partidos, funcionários, secretários, ex-secretários, comandante da Brigada Capitão Azevedo e 
demais pessoas que se fazem presentes aqui na Câmara de Sobradinho, essa indicação do 
colega vereador Gerson é importante, mas eu entendo meu jeito, cada um de nós pensa de uma 
maneira, hoje é o terceiro dia que a administração assumiu e colega vereador Gerson isso é 
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uma promessa de campanha só que nós devemos esperar mais um pouco, se ele prometeu no 
rádio, em todos os seus programas, nos comícios, eu acredito que ele vai fazer, se não fizer 
tudo, vai fazer parte pelo menos, acho eu, que temos que dar um tempo, uns meses, eu se 
ficasse mais um tempo no poder eu ia comprar uma área, primeira coisa comprar uma área, 
comprar a área é a parte mais fácil desse programa de casa, depois em que urbanizar e depois 
pras casas tem dinheiro do Governo Federal, mas pra chegar aí precisa duas etapas, então é 
um a proposta grande, é um projeto que o governo vai ter fazer com recursos próprios essa 
área e essa urbanização meu colega vereador Bieli, e tenho certeza  que vai acontecer e  a 
gente vai ajudar o nosso distrito industrial também tem que comprar uma área e também tem 
que ter recursos próprios, vamos esperar e vamos ajudar, eu sou um vereador, embora 
oposição, sou do PP, vou ser oposição, mas vamos dar um tempo, eu acredito que todo 
governo tenta fazer o melhor pro seu povo e os que passaram fizeram, eu tentei fazer nesse 
período curto e o próximo que está aí vai tentar fazer o melhor e os que virão vão fazer o 
melhor pro município, obrigado.” INDICAÇÃO Nº 099/2013 – Ver. GERSON LISBOA: Que 
o Poder Executivo Municipal quando do planejamento da Lei Orçamentária inclua no Plano 
Plurianual de Investimentos previsão para aquisição de área destinada a Loteamento Popular 
com capacidade de edificação de 500 Unidades habitacionais. A indicação foi colocada em 
discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 100/2013 – Ver. 
GERSON LISBOA: Que o Poder Executivo Municipal quando do planejamento das Leis 
Orçamentárias que se inclua no Plano Plurianual de Investimentos previsão para construção de 
quadra de Stret Ball junto ao Ginásio de Esportes castelão conforme projeto acompanhado de 
abaixo assinado encaminhado por este Vereador ao Executivo Municipal. A indicação foi 
colocada em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 
101/2013 – Ver. GERSON LISBOA: Que o Poder Executivo Municipal estude a possibilidade 
de instituir em Sobradinho através de parceria com a JURITI e o BANRISUL o Programa 
Gaúcho de Microcrédito para atender as pequenas e micro empresas com linhas de crédito de 
baixo custo que servirão para aquisição de máquinas, equipamentos, investimento em 
infraestrutura e capital de giro para o seu negócio. A indicação foi colocada em discussão. 
PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: “No ano passado, quando eu fui questionado por 
um empresário sobre uma linha de crédito mais barata, um microempreendedor, eu procurei 
um amigo que trabalha no BNDE, Marlon Bent, todo mundo conhece ele aqui de Sobradinho 
e ele disse o BNDE não tem linha de crédito pra essas empresas desse porte, a gente trabalha 
com capital pra empresas de médio pra cima e eu disse onde eu consigo alguma coisa que 
possa suprir a necessidade de microempreendedor individual que após a assinatura do 
convênio da Prefeitura de Sobradinho e a aprovação das leis de micro e pequenas empresas se 
fazem muito necessárias tanto que devem ter sido criadas no último ano pelo menos trezentas 
novos microempreendedores individuais somente em Sobradinho o que é uma grande 
proporção, um grande percentual do mercado e necessita, e o Marlon me disse olha eu tenho 
um conhecimento do Emerson de Castro que é o Coordenador  Operacional da Juriti, a Juriti é 
uma OSCIP que ajuda o governo do estado na formatação de parcerias pra que os municípios 
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tenham escritórios aberto para atender essas demanda, Arroio do Tigre já firmou convênio, 
ano passado eu procurei o  Prefeito Miguel, era período eleitoral ficava meio complicado e  o 
orçamento não estava muito bom, mostrei o projeto para o Presidente da CACIS, Roberto 
Nunes, houve muito interesse e o Emerson me comentava que depois de instituído essa 
parceria no município e no vale do Taquari foram jogados vinte milhões de reais no incentivo 
de microempreendedor somente e um município do vale do Taquari, o banco do Estado do 
Rio grande do Sul é o que fomenta isso daí e é uma sugestão que eu acredito que viria no 
momento muito bom na economia do nosso município, ainda mais que a taxa de juros 
aplicada é muito baixa, o vereador Eder, que tem uma microempresa individual sabe da 
importância dessa ferramenta pra quem quer investir e eu falava no final do ano passado com 
um mecânico, chapeador e ele disse, olha eu não tenho dinheiro, eu gostaria de construir na 
frente do meu terreno, comprar um equipamento pra incentivar meu negócio e ele está 
aguardando e têm muitas pessoas aguardando, sugiro que o governo faça um levantamento, 
tenho o contato telefônico do Emerson de Castro que é o Coordenado Operacional da juriti, já 
esteve em Sobradinho e sugiro Secretário da Administração Rogério Carniel que chame ele 
pra conversar, a CACIS também é parceiro e basta que treinemos uma pessoa pode ser aqui no 
Executivo ou pode ser junto a CACIS, dividir despesas, mas é uma  ferramenta importante, 
acredito que isso vai fomentar a economia e trazer muito emprego principalmente para 
aqueles que estão iniciando a sua microempresa individua, era isso, a só pra salientar 
agricultor também pode ser beneficiado com essas linhas de crédito e é bem fácil, era isso, 
obrigado”. PALAVRAS do Ver. VALDECIR BILHAN: “Essa indicação do vereador Gerson 
é de estrema importância, e eu já venho buscando essa ideia há vários anos porque eu sinto na 
pele a dificuldade do pequeno empresário, hoje tu tem qualquer negócio tu gira dois ou três 
empregos e a dificuldade de linha de crédito pra o pequeno empresário é muito grande, no 
banco tem varias linhas, o juro é alto, é avalista é isso é aquilo, já penso, um sonho para o 
pequeno empresário, um Pronaf que existe pro agricultor, pega cinco mil, tem tantos anos de 
carência, tem o rebate, as vezes eu vejo o centro de empreendedores a pouco inaugurado e a 
dificuldade que essas pessoas encontraram pra começar o negócio, tiveram que pedir dinheiro 
emprestado pra parente, usar o limite da conta bancária pra poder, pra mim seria um sonho 
quando o município conseguir um avanço nessa área, então apenas pra acrescentar a indicação 
do vereador Gerson está de parabéns”. PALAVRAS do Ver. GABRIEL U. DE SOUZA: “O 
companheiro Valdecir o teu sonho já está realizado, porque há muito tempo existe o Projer, 
programa de Geração de renda e emprego, cinquenta reais a juro baixíssimo a longíssimo 
prazo para pagamento, infelizmente eu tenho conhecimento de pessoas que dizem que vão 
empreender e gerar renda e emprego e aplicam em fins pessoais, a gente sabe disso, o Centro 
Serra é o maior índice de inadimplência tanto no Pronaf quanto no Projer, o programa já 
existe pra pequenos empreendedores, então é questão de comunicação, de conhecimento, esta 
aí Projer, é uma alternativa do Governo Federal”. PALAVRAS do Ver. EDER LIBRELOTO: 
“Eu quero parabenizar o colega Gerson por essa iniciativa que ele teve, ano passado já tinha 
ouvido falar sobre isso aí e eu posso dizer que é uma dificuldade pra quem está começando, 
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eu sou exemplo disso, comecei, o amigo Gabriel pode dizer que tem um programa, mas tem 
muitas coisas que a gente não se enquadra, tu chega lá, o juro é alto, tu não tem nenhum 
comprovante de renda, precisa de avalista, é complicado, então esse programa do Gerson é 
novo, pra mim é novo e eu vou correr atrás pra ver se posso me enquadrar dentro desse 
programa pra aumentar o meu próprio negócio e também vou procurar esse teu programa 
Gabriel Projer pra ver se eu me enquadro, no Banco do Brasil, o juro é 4.65 eu tenho um 
empréstimo no Sicredi, onde o juro é mais baixo e ainda se torna alto pro microempreendedor, 
o juro é o que mata”. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: “Só pra complementar, além 
da burocracia, taxa de juro é bem menor, quem avalia a proposta não é um comitê igual ao 
bancos, geralmente é três pessoas pra dizer não pra aquelas pessoas que  provavelmente não 
vão conseguir pagar, quem vai avaliar isso é o sistema, os dados vão ser colocados no sistema 
por um funcionário, não necessita avalista, é a própria pessoa o responsável, no Arroio do 
Tigre está bombando esse projeto, então é uma coisa que vem facilitar a vida do 
microempreendedor, era isso”. A indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 102/2013 – Ver. GERSON LISBOA: Que o Executivo 
Municipal estude a possibilidade de construção de Abrigo para Ônibus Escolar na localidade 
de Campestre defronte a propriedade de Irani Puntel. A indicação foi colocada em discussão e 
votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 103/2013 – Ver. GERSON 
LISBOA: Que o Poder Executivo Municipal estude a viabilidade de executar pequeno 
pontilhão na estrada localizada em Rincão Segredo após a propriedade de Elido Hudson. 
PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: “É um pontilhão, pode ser feito no sistema de 
parceria, alguns moradores se dispõe a ajudar doando parte do material, não necessita que seja 
uma ponte de alvenaria, de concreto armado, mas um pontilhão de madeira, é de extrema 
importância, as pessoas têm que fazer uma volta, é um passo ali, quando chove muito fica 
difícil de passar, tem que fazer o retorno por fora é muito longe e é uma ponte extremamente 
barata, é um pontilhão que não custa mais que oito mil reais, era isso Presidente”. 
PALAVRAS do Ver. VALDECIR BILHAN: “Só pra salientar, nesse trajeto existem dois 
arroios e pra ver que a administração por melhor que seja ou pior que seja nunca vai fazer 
tudo, a primeira ponte foi do meu tempo, foi feita, foi concluída uma ponte barata, foi feita até 
em parceria com moradores, a segunda não deu tempo, tanto é que o Gerson acaba fazendo a 
indicação de uma parada, no meu tempo nós colocamos quarenta paradas e ficou paradas pra 
ser colocadas, então a gente tem que dar seguimento, não foi feito tudo, vamos trabalhar 
juntos pra tentar fazer senão tudo, o que ficou pra trás que não deu pra ser feito, obrigado 
Presidente”. A indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. INDICAÇÃO 
Nº 104/2013 – Ver. GERSON LISBOA: Que o Executivo Municipal estude a possibilidade de 
incluir nos Planejamentos futuros, previsão orçamentária para execução de muros de 
contenção preventivos a deslizamentos e enchentes em vários pontos do Município como, por 
exemplo, na Rua Delfino Ferraz entre a residência localizada no número 80 e a garagem da 
Empresa Várzea Grande, na Rua Bacharel Luiz Carniel, número 22 no Bairro União dentre 
outros. A indicação foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. 
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INDICAÇÃO Nº 105/2013 – Ver. GERSON LISBOA: Que o Executivo verifique a 
possibilidade de buscar através do planejamento, maneiras de viabilizar a colocação de Arcos 
na Rua Capitão Verissimo nos mesmos moldes dos colocados na Avenida João Antônio e 
Praça 3 de Dezembro com  a finalidade de colocar decoração natalina dentre outras utilizações 
a fim de atrair clientela para o Comércio daquela importante Rua Comercial e acesso de 
visitantes de outros municípios e interior de Sobradinho. A indicação foi colocada em 
discussão. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: “A rua Capitão Verissimo já foi a rua 
mais importante do comercio de Sobradinho a muitos anos atrás, teve uma empresa que 
fabricava bebidas, um supermercado que era um dos mais fortes do município e é a porta de 
entrada de Arroio do Tigre pra cá recebendo visitantes de Estrela Velha, Salto do Jacuí, ou do 
interior, é interessante, já fizemos isso na Praça 3 de Dezembro e outros seguimentos quando 
nós éramos governo e sugiro que continue a ampliação, ainda mais porque valoriza não só na 
época do Natal, mas outros eventos, época de festa Estadual da Fejão, valoriza quando 
decorado e da uma atração maior para a rua que tenho certeza vai ser muito valorizado pelo 
governo que está entrando agora”. A indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 106/2013 – Ver. GERSON LISBOA: Que o Município de 
Sobradinho verifique a viabilidade de firmar convênio com a Secretaria da Justiça e 
Desenvolvimento Social através do PROCON estadual e SINDEC para instalação em 
Sobradinho do Sistema Municipal de Defesa do Consumidor e instituição da Coordenadoria 
Municipal de proteção e defesa do consumidor. A indicação foi colocada em discussão e 
votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 107/2013 – Ver. GABRIEL U. 
DE SOUZA: Que o Executivo Municipal estude a possibilidade de implantar o sistema OP – 
Orçamento Participativo. A discussão foi colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. 
GABRIEL U. DE SOUZA: “Esse método de orçamento participativo é um método 
democrático e que vem suprir a necessidade das comunidades, que elas realmente necessitam, 
eu vou dar um exemplo, eu trabalhei em Bagé por oito anos, e era assim que funcionava, as 
comunidades procuravam o seu líder comunitário, não o vereador, não vem atrás do vereador 
pra trocar um bico de luz, desentupir um bueiro, ou pedir um posto de saúde, ele vem pedir 
pro líder comunidade, ele vai ouvir as demandas da comunidade e aí sim vai procurar a 
câmara de vereadores. Outros entendem que a prioridade seria um centro de renda e emprego, 
uns entendem saúde como prioridade e outros o salão comunitário, então vão votar numa 
plenária, numa reunião e quem tiver a maior votação vai ser trazido pro Secretário de 
Administração que vai executar a prioridade numero 1, na sequência a numero 2, então a 
comunidade vai fiscalizar o recurso, fiscalizar a qualidade da obra, que nós vimos aqui que 
não foram concluídas, então a comunidade vai estar em cima, ela mesma vai direciona a verba 
pública, é democrático e funciona. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: “Realmente, eu 
acho que é uma maneira democrática, eu sou a favor do orçamento participativo misto, no 
qual parte do orçamento disponível poder ser direcionado para as vontades populares e o 
restante deve ser administrado por um Executivo que sabe da necessidade e aonde precisa 
colocar recurso, quanto ao recurso vereador Biéli, do Senador Paulo Paim, para o Lar do 
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Idoso, este foi um compromisso pessoal do Presidente João Sadi Krug, do qual eu sou 
secretario desde a fundação do lar do Idoso, no almoço que o Senado  Paulo Paim esteve aqui 
em Sobradinho e depois nos deslocamos pra sede da Associação lá junto ao lar de 
convivência, eu acredito que o vereador está aproveitando de um recurso conseguido pelo 
João Sadi Krug pra auferir alguma vantagem pessoal “. PALAVRAS do Ver. GABRIEL U. 
DE SOUZA: “Eu não quis citar o nome de Vossa Excelência na questão de oportunismo, mas 
eu vou citar agora, esse recurso companheiro, foi a Presidente do Lar do Idoso, a dona Puntel, 
o João Sadi é do partido Progressista, do teu partido ele deveria procurar a Senadora Ana 
amélia Lemos, não o Senador Paulo Paim do PT, então fui eu e a Dona Lurdes, quando eu fico 
indignado com o oportunismo de Vossa Excelência eu acabo me irritando, então numa 
ocasião que nós tivemos no Senado com o Senador Paulo Paim, foi tu que entregou o oficio 
por debaixo da mesa, eu me calo”. A indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. REQUERIMENTO Nº 14/2013 – Ver. GERSON LISBOA: Que o Executivo 
Municipal encaminhe a esta casa cópia do Plano de Governo protocolado por ocasião do 
registro da candidatura junto a Justiça Eleitoral. O requerimento foi colocado em discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 051/2013, DE ORIGEM 
EXECUTIVA, COM PARECERES: Dispõe sobre o SISTEMA MUNICIPAL DE CULTURA 
- SMC do Município de Sobradinho e dá outras providências. O Projeto de Lei foi colocado 
em discussão. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: “A importância de instituir um 
Sistema Municipal de Cultura nesse município, já é uma luta de mais ou menos 7 anos do 
Conselho Municipal de Cultura e traz dentro de seu contexto a criação do Fundo Municipal de 
Cultura que seria uma ferramenta importantíssima para fomento de pequenas ações culturais, 
acredito que vai ser incluído no orçamento do próximo ano recursos para dotação do Fundo 
Municipal de Cultura, sem o recurso no orçamento de 2014 esse Projeto não tem viabilidade 
nenhuma, era isso, obrigado”. O Projeto foi colocado em votação sendo aprovado por 7 votos 
a favor e uma abstenção do vereador Jair Cremonese, que no momento de elaboração do 
Projeto era Prefeito em exercício. PROJETO DE LEI 052/2013, DE ORIGEM EXECUTIVA, 
COM PARECERES: Autoriza a formalização de convênio com o Consórcio Intermunicipal 
do Vale do Jacuí e abertura de crédito suplementar no orçamento vigente. O Projeto foi 
colocado em discussão e votação sendo aprovado por 7 votos a favor e uma abstenção do 
vereador Jair Cremonese, que no momento de elaboração do Projeto era Prefeito em exercício. 
PROJETO DE LEI 054/2013, DE ORIGEM EXECUTIVA, COM PARECERES: Autoriza o 
Poder Executivo a alienar imóvel de sua propriedade e dá outras providências. O Projeto foi 
colocado em discussão e votação sendo aprovado por 7 votos a favor e uma abstenção do 
vereador Jair Cremonese, que no momento de elaboração do Projeto era Prefeito em exercício. 
Encerrada a Ordem do Dia, passamos ao período das explicações pessoais. PALAVRAS do 
Ver. EDER LIBRELOTTO: “Boa Noite Presidente, demais colegas e comunidade aqui 
presente, boa noite imprensa, quero ser breve aqui, primeiramente quero desejar as boas 
vindas ao Vereador Jair Cremonese, que pela primeira vez estamos sentando aqui na bancada 
um ao lado do outro e te dizer fiquei muito feliz pelo teu trabalho desenvolvido nesse tempo 
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que ficou na prefeitura, quero dizer pra ti que não tenho nenhuma magoa, não tenho rixa 
nenhuma e estamos aqui para trabalhar com os demais colegas independente de partido, o que 
for bom para o município, eu vou votar, vou aprovar independente de partido, quero dizer a ti 
Jair sou teu colega para o que você precisar estou aí e para os outros partidos também, quero 
dizer também, parabéns a torcida colorada, mais uma vez campeão do Gauchão, de repente a 
gente vê algumas pessoas tristes, mas isso passa ano que vem tem de novo, abraço a todos e 
uma boa semana”. PALAVRAS do Ver. GABRIEL U. DE SOUZA: “Boa noite a todos, 
colegas imprensa, comunidade, também quero entrar na mesma linha do colega Eder e me 
dirigir ao colega agora vereador Jair, nós somos companheiros desde o seu primeiro dia de 
mandato de Prefeito, não é uma opinião apenas minha, mas de toda a comunidade, tu foi 
surpreendente, decisivo, então naqueles dias que nós fomos a Brasília, trouxemos resultado 
que outros Prefeitos não conseguiram e tu conseguiu em quatro meses, aqui vou fazer uma 
pequena relação de que trouxemos de lá, uma retroescavadeira, uma patrola pro ano que vem 
e a questão que tu conduziu a nossa cidade em quatro meses com honestidade, com seriedade, 
com comprometimento, como tu é uma pessoa justa, honesta, seria, de palavra, homem como 
tu disse lá no radio e eu acredito, então está credibilidade não temos que tomar como 
exemplo, eu me direciono em ti, no teu modelo, no teu exemplo e na tua capacidade, porque 
em quatro meses tu demonstrou firmeza porque está casa, o município andava meio assim 
indeciso em vários setores, vários seguimentos e tu teve pulso como deve ser, parabéns pra ti 
Jair, continue assim, seja bem vindo novamente a casa”. PALAVRAS do Ver. GERSON 
LISBOA: “Eu gostaria de apenas registrar o passamento do ilustre advogado Guido 
Deocleciano Witzke e lamentar a perda dessa pessoa que foi um dos fundadores do PDT, após 
ter saído do PTB, o presidente Luiz Francisco Lazzari Filho leve ao PDT os nossas 
condolências pela perda dessa pessoa que foi um grande líder na comunidade, uma pessoa de 
família e de partido, então dizer que, em nome do meu partido registro com pesar o 
falecimento do Doutor Guido Deocleciano Witzke, muito obrigado”. PALAVRAS do Ver. 
VALMOR GONÇALVES: “Boa Noite senhora Presidente, demais colegas, boa noite a todos 
os presentes que eu não saudei antes, boa noite ao Barbosa Presidente do PTB, colega Rose, 
dona Gilda e em nome de vocês cumprimento os demais, amigo Jair Bridi, eu quero reforçar o 
convite do festival da polenta, agora no final de semana, da APAE e me manifestar que estou 
muito triste com acontecimentos lá na APAE, a gente tem vestido a camisa pela causa, sou 
voluntário, sou colaborador também e a APAE está sendo vítima de arrombamentos 
frequentes, duas semanas já seguidas, a gente sofre pra adquirir alguma coisa para as crianças, 
simplesmente vem os vândalos danificam o patrimônio que é adquirido com muito esforço, 
além disso quebram portas que custam caro o conserto, talvez a questão do conserto das 
portas é mais caro ainda do que levaram lá pra trocar por um valor irrisório, então isso nos 
deixa muito triste e uma pena o capitão já se retirou precisa, embora a policia tenha feito o seu 
trabalho, mas a gente precisa dar uma reforçada nessas situações que deixam a gente muito 
triste, eu quero parabenizar o colega Jair pelo seu retorno, parabenizar pelo seu trabalho 
também quando esteve a frente do executivo, teve vários acontecimentos, varias linhas de 
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seguimento na questão politica, mas dizer que passou despercebido para nós colega Jair a 
nossa intenção naquele dia era dar governabilidade ao município, a gente via que o município 
estava numa situação meia de desequilíbrio, a gente sabia do outro lado a condição que tinha a 
chapa de oposição a questão do colega Maninho, eu não te conhecia ali, hoje não teria dúvidas 
que você poderia contar com o meu voto pela pessoa que tu é, não te conhecia, a gente não 
tinha convivido, pra mim, a minha intenção não era causar distúrbios políticos, a minha 
intenção era que o município saísse ganhando ali naquele momento, eu entendo a magoa de 
muita gente, mas essa era a minha visão politica, tive a oportunidade de conversar com o Jair, 
ele me disse o que ele iria fazer caso assumisse, a condição do Prefeito Miguel ficar ali na 
frente ajudando nos trabalhos, isso me deu tranquilidade para que eu votasse em ti e 
surpreendentemente tu fez um belo trabalho, tu fez um belo trabalho e dizer para os presentes 
aqui que a minha situação em nenhum momento foi desagregar politicamente o PP e a 
coligação, mas é claro teve as consequências depois e também dizer aos amigos da imprensa 
que amanha estarei me deslocando para Porto Alegre para fazer um curso no IGAM, curso 
especifico para vereadores, preciso me preparar mais para trabalhar para o município e na 
volta será dado transparência a questão das diárias, meu muito obrigado, abraço a todos e boa 
noite”. PALAVRAS da Verª. MAXCEMIRA TREVISAN: “Quero dizer ao Presidente do 
PTB o Barbosa e ao do PDT pela primeira vez eu sinto orgulho de ter o meu Presidente nesta 
casa, fui uma oposição serrada, oposição quase que sozinha, e hoje vendo tu nesta plateia, eu 
sei que isto faz muito bem para um vereador, uma das minhas missões até o final do mandato 
e valorizar o vereador, como autoridade de competência, como nesta casa tem, vereadores de 
alta competência e eu quero que eles tenham um lugar que eles mereçam na sociedade, o 
vereador em Sobradinho precisa ser visto como alguém que decide, que da posse, que diz sim 
ao Prefeito e também dizer que a primeira obra que for inaugurada esta casa estará presente, se 
possível todos os vereadores, Rose volta logo para esta casa, e vereador Eder, eu sabia que um 
defeito tu tinha que era o do partido, porque o do inter é bem vindo, uma ótima semana a 
todos, principalmente aos colorados”. PALAVRAS do Ver. JAIR CREMONESE: 
“Primeiramente gostaria de cumprimentar a Presidente Maxcemira e aproveitando a 
oportunidade quero te parabenizar pelo belo trabalho, em seu nome cumprimentar os demais 
vereadores, quero agradecer ao poder Legislativo que me ajudou muito, embora distintos 
sempre que precisemos a Presidente Maxcemira convocou a Câmara e os projetos foram 
aprovados todos  e se não fossem aprovados eu iria respeitar, muito obrigado aos vereadores 
porque se fiz alguma coisa devo aos vereadores também, boa noite a imprensa presente, as 
três emissoras, gosto de falar, não tenho medo, gosto de trabalhar e quero que seja divulgado, 
se fiz algo errado também precisa ser divulgado e ninguém vai fazer algo errado por querer, 
mas sim, talvez na ânsia de fazer o melhor, devo ter errado em algumas decisões que tomei, 
mas não me arrependo, também quero cumprimentar o nosso Assessor Jurídico, Presidente 
Barbosa, Presidente Luiz Francisco Lazzari Filho que foi quem me ajudou a fazer meu 
primeiro pronunciamento na radio Sobradinho em 2000, nós éramos colegas de PDT, somos 
muito amigos do PDT, quero registrar a presença da secretária Gilda que foi minha secretária, 
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não minha colega de trabalho e a também aos funcionários municipais, levo uma boa imagem 
dos funcionários, claro que com trezentos funcionários não são todos iguais, os secretários 
foram magníficos, a sociedade entendeu, fizemos o que foi possível, fomos a Brasília, sou do 
PP, sou da oposição e quero ajudar para o crescimento do município, muito obrigado a todos, 
ao pode Legislativo, nesse período de governo, quero dizer que estou feliz e não me arrependi 
em nada que fiz, gostei de trabalhar, trabalhei bastante dormi pouco, mas não estou 
arrependido, acho que quem ganhou foi Sobradinho, sou um Vereador que não gosto de briga, 
não gosto de ofender ninguém, estou aqui pra trabalhar, tenho mais um mandato e o que vai 
acontecer comigo, o meu partido vai tomar a decisão, então muito obrigado a todos, boa noite 
a todos”. Não havendo mais nenhum vereador interessado em fazer uso da tribuna, a 
Presidente MAXCEMIRA DE PELLEGRIN TREVISAN encerrou a Sessão, que foi 
secretariada pelo Vereador GABRIEL UMBERTO DE SOUZA, e pela Diretora Geral, 
VERENI PRESTES FRANCESCHET, sendo lavrada a presente ata por IVANDRO 
CORTELETTI, Agente Administrativo. Nada mais.  

 
 
 
 

Sobradinho, 06 de maio de 2013. 
                            
 
 
 

             Verª. MAXCEMIRA DE  
                                                                                                         PELLEGRIN TREVISAN
                                                                                                            Presidente 
 

Ver. GABRIEL UMBERTO  
DE SOUZA                      

            1° Secretário 
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